
 

 

Petrovy knihy – řeknu si TY knihy – rod ženský  (v jednotném čísle je TA kniha) 

Jitčini bratři – řeknu si TI bratři – rod mužský životný  (protože: bratr bez bratra jako pán bez pána; 

1.p. bratr, 4. p. bratra – koncovka se mění, z toho vyplývá, že se jedná o rod mužský životný 

Eviny sešity – řeknu si TY sešity – rod mužský neživotný  (protože: sešit bez sešitu jako hrad bez 

hradu;  1. p. – sešit, 4. p. sešit – koncovka se nám nemění, z toho vyplývá, že se jedná o rod mužský 

neživotný 

 

 

 

Příklad: 

1) Na zahradě byli také otcovi bratři. – Kdo? co? (1.p.)  byl na zahradě? – otcovi bratři. 

Mohu si na ně ukázat zájmenem.  TI otcovi bratři.  

2) Čekali jsme také na otcovy bratry. – Na koho? co? (4.p.)  jsme čekali? – na otcovy bratry – Ukážu si 

zájmenem TY (Čekali jsme na TY bratry).  

Platí také, že podstatné jméno bratr se skloňuje podle vzoru pán. Na koho? co? – na bratry (na pány) 

!!! Čekali jsme …..kdo? co? čekal – odpověď my všichni (kluci i holky) – ve shodě píšeme měkké i !!!! 



 

 

 

 

 


